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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Onderwijspersoneel  -  Korte en flexibele vervangingen

De Vlaamse Regering voorziet in meer dan 12 miljoen euro aan extra middelen voor een 
systeem van korte en flexibele vervangingen in scholen en internaten. Zo kan de werking 
verzekerd blijven als leerkrachten of opvoeders bijvoorbeeld in quarantaine moeten 
gaan.

Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) zal een centraal meldpunt oprichten 
waar scholen en internaten een vervanging kunnen registreren en vervolgens de kosten 
sneller terugbetaald krijgen. De bestaande systemen van vervanging, overwerk of het 
lerarenplatform volstaan niet meer overal.

1. Hoeveel korte vervangingen kunnen met die 12 miljoen euro aan extra middelen 
gefinancierd worden?

2. Kan de minister een voorlopig overzicht geven van het totale aantal meldingen die 
via het centraal meldpunt van AGODI geregistreerd werden? Indien mogelijk graag 
een overzicht van het aantal meldingen per maand, per provincie en per 
onderwijsniveau.

3. Wat is het voorlopige bedrag dat via de registratie op het AGODI-meldpunt aan 
scholen terugbetaald werd?

4. Heeft de minister er zicht op hoeveel leerkrachten sinds de start van het schooljaar 
2020-2021 in quarantaine moesten gaan? Zo ja, graag een overzicht per maand en 
per provincie.

5. Het is positief dat de minister met dat meldpunt kortere vervangingen beter wil 
faciliteren. De vrijgemaakte middelen zouden volstaan voor het volledige schooljaar 
2020-2021. 

Zal de minister het meldpunt hierna evalueren?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 152 van 19 november 2020
van KAROLIEN GROSEMANS

De informatie op deze schriftelijke vraag haalde ik uit de databanken van mijn 
onderwijsadministratie. De databanken werden geraadpleegd op 30/11/2020.

1. Voor november en december 2020 is 3.043.963 euro voorzien voor de maatregel met 
betrekking tot de flexibele vervangingen in scholen en internaten. Voor januari tot en 
met maart 2021 is 4.565.544,25 euro voorzien. Scholen en internaten die een tekort 
aan personeelsleden kunnen aantonen en kunnen aantonen dat ze ook een vervanger 
hebben gevonden, mogen daarmee een vervanger aanstellen voor afwezigheden van 
minder dan tien werkdagen.

Deze cijfers werden als volgt geraamd: in de eerste twee weken van oktober werden 
zo’n 700 leerkrachten in quarantaine geplaatst door de CLB. Volgen we de exponentiële 
curve van de pandemie in de samenleving, betekent dat dat er in de derde week van 
oktober 1400 leerkrachten in quarantaine werden gezet. Schatten we dat voor ¼ van 
dat aantal een vervanger wordt gevonden, komt dat op 350*52.182,22 euro per jaar. 
Uiteraard is dit een theoretische raming. Het is moeilijk in te schatten hoeveel 
vervangingen daarmee gefinancierd kunnen worden, aangezien de duur van de 
vervanging ook niet vastligt. 

2. Het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) ontwikkelde een monitoring zodat 
AGODI een overzicht behoudt over de invulling van de regelgeving over de korte 
vervangingen op de werkvloer. De AGODI-databanken werden geraadpleegd op 
30/11/2020.

Tijdens de tweede helft van de maand november stelt AGODI vast dat de 
schoolsecretariaten voor 53 opdrachten in de opmerking meegaven dat het gaat om 
“vervangingsnood corona < 10 werkdagen”. 32 onderwijspersoneelsleden worden 
hierdoor gevat. 

3. Scholen melden de korte en flexibele vervangingen via een elektronische zending aan 
AGODI. Het Agentschap zorgt voor een correcte betaling van het salaris aan de in 
aanmerking komende personeelsleden. 
Scholen hoeven dit niet te prefinancieren. Ook een terugbetaling door AGODI is niet 
aan de orde. De verrekening operationaliseerde AGODI vanuit een optimaal 
klantvriendelijk gericht perspectief. 

4. Ik verwijs naar de informatie die de CLB-sector op gezette tijden op de webite van het 
Vlaams onderwijs publiceert. https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/coronacijfers-clb.

5. Het AGODI-werkstation fungeert als meldpunt. De school of het internaat meldt het 
personeelstekort o.w.v. corona aan AGODI met een zending en voegt de opmerking 
“vervangingsnood corona < 10 werkdagen” toe. Deze opmerking geldt als verklaring 
op eer. De school of internaat verklaart hiermee dus dat er proportioneel veel 
afwezigen zijn, dat alle andere bestaande vervangingsmogelijkheden zijn uitgeput en 
dat de schoolorganisatie niet mogelijk is met de aanwezige personeelsleden. 

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/coronacijfers-clb


Het is mogelijk om de zendingen met deze opmerking op te volgen. De maatregel zal 
geëvalueerd worden. 


